

浙江生态警务建设集中采访活动在安吉启动

本报讯(见习记者 徐子渊 通讯员 袁荃) 今年是“绿水青山就是金山银山”理念提出20年。8月27日上午,“守护生态美好 护航绿色发展”浙江生态警务建设集中采访活动启动仪式,在“两山”理念发源地安吉余村举行,30余家中央、省级主流媒体代表参加。这场跨越山海、贯穿多域的生态警务主题宣传行动,旨在全景展现浙江公安机关守青山、护绿水的忠诚担当,为新时代生态文明建设注入强劲法治动能。

浙江是“两山”理念的发源地。20年来,浙江公安守护的不仅是青山绿水,更是经济社会高质量发展的根基和人民群众的福祉。近年来,全省公安机关坚持共富警务、共治警务、生态警务一体推进,打击、防范、治理、服务多措并举,积极构建公安牵头、相关部门联动的生态警务机制,进一步守牢生态底色,形成一批从山顶到海洋,以“警察蓝”守护“生态绿”、以警务效助力共富行的生动事例。

据悉,本次集中采访活动的第一站就在安吉余村。启动仪式结束后,媒体采访团实地探访余村警务室、“深蓝计划”生态警务联盟、安吉生态共治中心等,深入感受基层生态警务建设的生动实践。9月起,多路记者将深入基层一线,行程覆盖山区、海岛、八大水系等全要素生态区域,围绕行刑共治、

跨区协作、非法狩猎捕捞打击、湿地保护、山海共治及工业园区生态治理等重点工作,挖掘典型案例,深度展现“警察蓝”守护“生态绿”的生动场景,以一批有高度、有深度、有力度、有温度的新闻精品力作,讲好生态警长、生态义警以及生态警务联盟守护绿水青山的故事,进一步弘扬时代主旋律,传播公安正能量。

浙江公安率先探索实践的生态警务建设吸引了众多媒体关注和报道。启动仪式上,媒体代表、中央广播电视总台浙江总站记者焉然表示,愿以此次活动为契机,进一步开启警媒合作新篇章,将浙江生态警务建设的创新实践、典型经验和时代风貌全面、生动地呈现给全国观众。潮新闻记者孙韵则表示,将充分发挥省级重大新闻传播平台的优势,利用多元形式,在平台矩阵上全方位推送采访内容,让更多地方看到浙江的实践经验,为全国生态警务建设提供“浙江样本”。

仪式上,省公安厅相关负责人为3支采访小分队授旗,并宣布浙江生态警务建设集中采访活动正式启动。

在“两山”理念指引下,浙江公安机关正以此次集中采访活动为新契机,努力迈向更高水平、更宽领域、更深层次的探索与实践,持续为美丽中国、美丽浙江建设贡献更多的智慧和力量。

(上接1版)

护航发展:“和平鸽”栖落企业枝头

在长兴,“和平鸽”这个寓意平安和谐的党建品牌,不仅“飞”入千家万户,更“飞”进企业的发展蓝图。

和平镇作为长兴县城南工业园区所在地,现有企业150余家,流动人口1.6万余名。和平派出所聚焦企业“急难愁盼”,创新“党建+营商”模式,让法治化营商环境成“金字招牌”。

“护企鸽巢”24小时在线。某动力科技有限公司报警称一管理人员疑似多计工时获利,和平派出所“护企专班”介入调查,从其异常账单中发现长期盗窃销售企业蓄电池的行为,最终为企业追赃挽损10万余元。这样的处置,得益于“护企鸽巢”服务机制。

“法治体检”防患未然。在天能、超威等龙头企业,经常能看到派出所民警开展“法治体检”。通过梳理企业合同、用工等环节的法律风险,今年已帮助企业规避经营风险27起。某企业负责人感慨:“这样的服务比事后破案更重要!”

“‘和平鸽’品牌就是要做企业发展最坚实的法治后盾。”副所长俞学华说,派出所通过建立“一企一警”工作机制,指派民警辅警兼任企业法治副厂长,带领“和平鸽”志愿者,排查隐形矛盾纠纷,针对苗头性纠纷第一时间介入,形成“小事不出厂,大事有人管”的处置闭环。同时针对商业秘密保护、反诈防窃等开展情景演练。

“我们要让‘和平鸽’品牌真正落地生根,既解决群众的烦心事,也当好企业发展的守护者。”俞学华说。

如今,这只振翅高飞的“和平鸽”,正成为长兴县基层治理的一道风景线,见证着警民携手共创平安的生动实践。

「和平鸽」衔来平安福

智能导办 线上无忧

(上接1版)

服务更向基层末梢延伸。针对偏远小岛代办员业务“不敢办、不会办”、离岛老年群体“网办难”的困扰,平台推出“搭桥帮办”模式。东极代办员小周通过平台视频连线“网办中心”,在专员指导下为渔民办理船舶登记变更。“专员就像在我身边操作一样!”小周笑道。目前,舟山53个离岛村居实现“云窗”全覆盖,470余件业务实现“足不出岛”办结。

数据跑路 服务找人

服务增值化的核心在于精准感知需求并超前响应。立足海洋产业特点,“舟警云窗”开通为企服务“云专窗”。舟山自贸区某船舶制造公司因急需办理外籍船员轮换手续,通过“特事快办”通道发起申

请。后台立即组建由出入境、海事专家组成的服务群,在线指导材料准备并加急审批,原本需5天的手续压缩至8小时办结。“线上专窗比线下跑更高效!”公司负责人连连称赞。半年来,该平台已为2400余名企业员工提供政策咨询、加急办理服务,成为涉企服务的“云端护航者”。

针对权利人“第三方”无法到场的难题,平台集成“舟警云签”功能。朱先生在办理户口迁移时需房主同意落户声明,通过“舟警云签”专员在线核实房主身份后,将声明书模板推送至房主手机端,电子签名即时生效,全程仅用5分钟。截至目前,“舟警云签”已累计完成远程签署2637件,其中跨省1400余件、境外190余件,真正实现“山海无阻,一网通办”。

下好“先手棋” 护航开学季



秋季开学在即,东阳市公安局严格落实“一校一策”安全措施,认真做好开学前校园安全检查工作,确保开学后学生上下学安全。
通讯员 郝广平 摄



8月26日,舟山市公安局定海区分局城东派出所组织警力前往定海一中,开展“智慧安防”设施安全检查工作,确保新学期开学安全有序。
通讯员 吕柯焯 摄



八月二十五日,湖州市公安局南浔区分局菱湖派出所“平安校园”为载体,联合多部门进行拉网式排查,并对校园周边餐饮店、文具店等开展检查,清除安全隐患。
通讯员 孙绍吉 摄



连日来,嘉善县公安局对全县中小学、幼儿园开展全面“体检”,并提出整改意见,为学校安全构筑防火墙,确保学校安全、有序开学。
通讯员 潘建荣 摄